

СУББОТА,
4 января
2020 г.
№ 1
(11325)

На земле Троицкой



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

7 января - Рождество Христово И на душе тепло и радостно...

Рождество — самый удивительный зимний праздник! Вроде бы холодно вокруг, снега, морозы, выгула метет за окнами. А на душе тепло и радостно, словно утром в день рождения. Когда просыпаешься — и понимаешь, что сегодня будут и праздничный стол с разными вкусняшками, и поздравления, и подарки. Вот так и в Рождество сердце тихо замирает в ожидании какой-то большой радости. Рождество ведь есть день рождения Иисуса Христа. В этот день две тысячи лет назад в далекой Палестине родился маленький Мальчик, в котором Бог навсегда соединил Себя со всем материальным миром. Потому и празднует весь мир это удивительное событие — Рождество Христово. Люди поздравляют друг друга, дарят подарки, готовят праздничное угощение. Многие наряжают новогодние, рождественские елки.

РОЖДЕСТВО ХРИСТОВО — это событие, которое изменило, ни много ни мало, весь ход человеческой истории. Формально это выражается хотя бы в том, что годы «новой эры» стали отсчитывать от момента Бого воплощения. Неудивительно, что христиане с особенным трепетом относились и относятся ко всему, что связано с этим событием.

В частности, стараниями многих поколений до нас дошли некоторые святыни, связанные с Рождеством. Прежде всего это плат Пресвятой Богородицы, в котором Она была в ночь Рождения Богомладенца Иисуса, Ее риза и пелены, в которые Мария и Иосиф Обручник завернули новорожденное Дитя. Подлинность этих реликвий в XX веке была установлена настолько точно, насколько это возможно при помощи современных технологий.

Предание говорит, что Богородица бережно хранила плат, а перед Своим Успением передала одной благочестивой девице, которой велела сберечь эту святыню. Согласно преданию та девица всю свою жизнь посвятила хранению платы, а перед смертью передала святыню девушке из своего рода. И та тоже посвятила жизнь служению Богородице и Ее плату. В семье укрепилась традиция: одна из девиц берет на себя эту важную миссию. Так продолжалось вплоть до IV века, пока плат... не украли. Сделали это не отъявленные воры, а два молодых патриция, братья

Дорогие братья и сестры!
От всего сердца поздравляю всех троицян с Новым годом и Рождеством Христовым!

Пусть милосердый Господь хранит всех вас в наступающем году от всех бед, напастей, скорбей и болезней. Пусть дарует вам доброго здоровья и многих лет. Пусть в ваших семьях водворятся мир, благополучие и любовь, а в делах — Божье благословение и участие. А главное, чтобы это воплотилось в жизнь, следуйте словам Христовым: «Будьте милосердны, как и Отец ваш Небесный милосерд».

Протоиерей Александр Жунов.

Галвий и Кандид, которые совершили паломничество на Святую Землю. Ночью, пока хозяйка спала, они скрылись вместе со святыней. Плат Богородицы попал в Константинополь, его поместили в храме во Влахерне. Сегодня он находится в Шартрском соборе (Франция) в специальной капелле, сюда постоянно приезжают молиться паломники из России. Впрочем, для россиян святыни стала сейчас несколько ближе. Частицу ее передали в храм Иоанна Богослова в Москве.

Раз в семь лет в немецком городе Ахене открывают так называемые евангельские святыни, среди

Праздничные богослужения в храме Святой Троицы:

6 января в 16.00 — вечернее богослужение,
в 23.30 — Божественная литургия,

7 января в 10.00 — Рождественский молебен.

которых — святыни Рождества. Как они здесь оказались? При участии Карла Великого, правителя великой христианской державы, в город доставили несколько святынь, среди которых были пелены Богомладенца Христа и риза Божией Матери. Святыни в Ахене привезли из Византии, Иерусалима, Рима и Дамаска. В каждом из этих городов христианские общины были древними, святыни бережно сохранялись и передавались из поколения в поколение. В Ахене для этих реликвий изготовили драгоценный ковчег. Сегодня он установлен в самом сердце кафедрального собора.

Рождество — исключительное событие, которое становится центральным моментом всей человеческой истории.

Преподобный Иоанн Дамаскин говорит: «Я увидел человеческое лицо Бога — и душа моя была спасена». Вот почему это самое важное событие в человеческой истории! Еще один замечательный святой, Афанасий Александрийский, в IV веке так ответил на вопрос, зачем нужно было Бого воплощение: «Бог стал человеком, чтобы человек мог стать Богом». Ни больше ни меньше. Чтобы человек смог

зайти на небо, небо сначала должно опуститься на землю. Это и есть проявление той любви, о которой говорит Писание, называя Бога Любовью. Христос, Сын Человеческий, как Он Сам Себя неоднократно называет, Богочеловек, совершает абсолютный прорыв в отношениях Бога с человеком.

Он пришел в мир, чтобы отдать Свою жизнь ради всех нас. Младенец, который лежит в яслях, — это не просто милый и очаровательный ребенок, это Агнец, который уготован к закланию. В яслях — цена нашей свободы: грешить или жить по-человечески. В яслях — наша уверенность в том, что грех теперь не доминант жизни человечества, диавол бессилен, и смерть не страшна. Ибо Лежащий в яслях — этот кроткий, беззащитный Богомладенец — в Своем смирении и любви окажется в итоге сильнее всей многотысячелетней истории человеческого зла и нечестия, боли и невзгод, ухищрений диавола, бездонного страха смерти и пустоты. Какие же счастливые люди мы, христиане, имея такого Бога! С наступающим Рождеством Христовым!

По материалам журнала
«Фома».

Фото из открытых источников.



Производство

Заказами обеспечен

Троицкий механический завод освоил производство нового вида продукции — кранов консольных с электрическим поворотным механизмом длиной рабочей зоны семь метров и высотой подъема от четырех до шести метров, грузоподъемностью от 0,25 до одной тонны.

Техническая документация и чертежи разработаны конструкторским бюро ЗАО «Холдинговая компания «Алтайтал». Уже изготовлено семь комплектов оборудования, и четыре из них отправлено в конце декабря заезжему в город Тайшет.

— Мы уже имеем заказы на два месяца вперед, — говорит директор завода Н. В. Наташкин. — Завод обеспечен необходимыми материалами и комплектующими. Наши специалисты, станочный парк и имеющееся оборудование позволяют нам выпускать различные виды продукции, которая востребована на рынке промышленного оборудования.

Поблагодари, газета!

Водоснабжение восстановлено

Администрация Ереминского сельсовета выражает благодарность главе района Андрею Владимировичу Овсянникову за помощь в выделении средств на ремонт водопроводных сетей и генеральному директору МУП ЖКУ Троицкого района Николаю Владимировичу Хаустову за предоставленную технику при восстановлении водопроводов в селах Еремино и Краснояры. У жителей сел на сегодняшний день нет проблем с водоснабжением.

* * * * *

Ура! Каникулы!

В эти дни в ТМДК

6 января

Детская развлекательная программа «МУЛЬТИ-ПУЛЬТИ»
Начало в 12.00.

Цена билета — 30 руб.

8 января

Детская игровая программа «ЗИМНИЕ УЗОРЫ»
Начало в 12.00.

Цена билета — 30 руб.

10 ЯНВАРЯ

ЗИМНИЙ ПЕЙНТБОЛ
(при себе иметь домашнюю смennую одежду и обувь)

Начало в 12.00.

Цена билета — 30 руб. Реклама

* * * * *

Проблема требует решения

Не хотите потерять? Привяжите!

Собаки, как и прочие домашние животные, — часть нашей жизни. Но они, свободно бегая по улицам, из верных друзей могут превратиться во врагов. Многие дети и женщины боятся собак, и не зря — отмечено немало случаев, когда бродячие псы травмировали людей. Эта проблема продолжает оставаться актуальной.

Кто и как ведет в нашем районе борьбу с бродячими собаками?

Об этом нам рассказала начальник управ-

ления ветеринарии по Троицкому району Н.Г. Осипова:

— Совместно с работниками МУП ЖКУ мы регулярно проводим рейды по выявлению и ликвидации бродячих собак. Специальное оружие и дротики находятся в распоряжении коммунального хозяйства, а препараты хранятся у нас. Коммунальщики принимают обращения граждан, и если возникнет необходимость, организуем совместный выезд, и это не считая плановых рейдов.

В прошедшем году проводились рейды как

по райцентру, так и по селам района. В ряде случаев пришлось применять оружие. Далеко не каждый выезд сопровождается отстрелом, например, в декабре мы побывали в Ельцовке и агрессивно настроенных животных не обнаружили. Надо сказать, мы умеем отличать бесхозных собак от домашних, которых хозяева отпустили погулять. И у тех собак, которые бегали по улицам, нашлись хозяева, которые сразу же привязали животных. Аналогичная ситуация сложилась и в Горновом, нам пришлось устанавливать вла-

дельцев животных, и хозяева их привязали.

Умерщвлять животных стараемся только при отсутствии людей и тем более детей, специалисты по отстрелу вакцинированы и обучены специальным приемам работы. Трупы животных утилизируются в скотомогильниках, и на каждую ликвидируемую собаку составляется акт.

Чтобы не лишиться питомца, содержите собаку на привязи или в вольере и выгуливайте только на поводке и в наморднике.

Подготовил Виктор РЯБОВ.


Местное самоуправление

Под занавес уходящего года

Что обсуждали депутаты в декабре

На очередной сессии районного Совета депутатов, которая состоялась 25 декабря 2019 года, рассматривалось 16 вопросов. Прежде всего – о бюджете, причем не только на нынешний год, но и на два следующих, как в крае.

-Мы впервые утверждаем бюджет на три года, - сказала **заместитель главы администрации района по экономике Е.А. Вишнякова**. – Неудобно работать с бюджетом на один год при заключении контрактов.

Как обычно, бюджет на каждый год утвержден с дефицитом, но, как показывает практика, недостающие средства могут быть восполнены. Так, бюджет на 2019 год также был принят с «минусом», но закончился с профицитом в сумме более четырех миллионов рублей. При этом все расходные обязательства выполнены, что с удовлетворением отметил **глава района А.В. Овсянников**.

Прокурор района С.В. Злобин поинтересовался, все ли проблемы учтены при разработке проекта бюджета на следующий год, дабы не возникло чрезвычайных ситуаций, в связи с чем требуется дополнительное финансирование.

-В районном бюджете на 2020 год сформирован резервный фонд в миллион рублей. Эти средства будут расходоваться в случае возникновения чрезвычайных ситуаций, - пояснила Е.А. Вишнякова.

-Надо признать, что состояние объектов бюджетной сферы – зданий, тепло-, водоснабжения в связи с их изношенностью вызывает беспокойство, - сказал **первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев**. – Мы стараемся войти в федеральные и краевые программы, многое удается, но не в тех объемах, в каких хотелось бы. Так, здания трех школ в районе, как известно, частично аварийные. Предугадать чрезвычайные ситуации просто невозможно.

В качестве примера Виктор Владимирович упомянул Беловскую школу, которая, как известно, включена в краевую программу «85x85» как объект, где будет проведен капитальный ремонт, но сумма в три миллиона рублей на проектирование слишком велика для районного бюджета. Скорее всего, ремонт школы начнется не ранее 2021 года.

Глава Боровлянского сельсовета В.Е. Фомин считает, что бюджетные учреждения, в первую очередь школы и больницы, надо обеспечивать резервными источниками

никами питания в связи с частыми отключениями электроэнергии.

Депутат А.Г. Вовченко поинтересовался продолжением газификации в районе. Как пояснила **начальник управления по архитектуре и строительству С.В. Михайлова**, в следующем году планируется перевести на газ школы в Беловском и Гордеевском, детский сад в Октябрьском, а также начать строительство газораспределительных пунктов в селе Троицком (западная часть) – проектно-сметная документация разработана за счет средств краевого бюджета.

Депутаты районного Совета утвердили план работы на 2020 год. Его представил **заместитель председателя РСД Д.С. Жинкин**.

-Хотелось бы увидеть работу депутатов на округах, с населением, - высказался глава района А.В. Овсянников. – Люди порой не знают, кто у них депутат, или сетуют на то, что он не работает.

Председатель РСД Н.В. Наташук предложил коллегам регулярно отчитываться о работе в течение года и вести прием избирателей.

В.Е. Фомин предложил вновь возвращаться к вопросам, которые обсуждались на сессиях, чтобы понять, какова результативность работы. И если направляли обращение в краевые органы, обязательно обсуждать ответ.

Несколько вопросов рассматривались на сессии в связи с внесением изменений в решения районного Совета, принятые ранее. А последний вопрос – «Об организации сбора и вывоза ТКО» – вызвал жаркие дебаты.

Напомню, мусорная реформа стартовала в нашем районе в январе 2019 года, когда началось заключение договоров с региональным оператором, и **предприниматель В.И. Бурнашов** взял на обслуживание райцентр. Впоследствии он отказался от сотрудничества с «ЭКО-Комплексом», и компания привлекла другого подрядчика – ООО «Приоритет». Серьезные нарекания на работу организации, которая ведет сбор твердых отходов в районе, нет. С сентября прошлого года мусорная реформа стартовала в селах района, и в первые месяцы возмущение жителей только нарастало. В течение прошлого года наша газета уделяла этой теме огромное внимание, материалы публиковались регулярно. В рейтинге прошлогодних тем, освещаемых районной газетой, именно мусорная реформа заняла

первое место, хотя судя по вопросам, которые озвучивали на сессии некоторые депутаты, они этих материалов в газете не читали. Что, мягко говоря, странно. А ведь информация им необходима, чтобы суметь разъяснить людям, что к чему.

Надо признать, вопросов по обращению с ТКО и сейчас достаточно много. Большинство из них обсуждалось на сессии.

-В России упорядочивается обращение с отходами, формируется отношение населения к организованному их сбору, - говорил В.В. Журавлев. – Собственно, для нашего района это даже не реформа, когда происходят изменения в сложившейся системе, а абсолютно новое дело. Отходы из сел вывозятся на полигон, который работает на законных основаниях, он внесен в государственный реестр. На площадках у многоквартирных домов райцентра установлены контейнеры, 20 из которых, напомню, предоставил «ЭКО-Комплекс», десять приобрела администрация района. В Троицком сбор мусора ведется пока бестарным способом, в селах ТКО вывозятся из тех мест, которые определены регоператором совместно с главами. Нормативную документацию, схемы размещения площадок мы подготовили вовремя, но, конечно, есть проблемы – по обслуживанию площадок в селах, приобретению контейнеров. Около 200 контейнеров мы закупим на выделенные краем средства, но только на райцентр их необходимо около 500, плюс села. Мы стараемся изыскать средства на эти цели, и они будут выделяться. Обустройство контейнерных площадок тоже требует материальных затрат, и этим придется заниматься нам с вами.

Процесс идет, это только начало, а в перспективе планируется строительство в нашем районе мусоросортировочного завода. Но никто в крае не может пока пояснить, в какие сроки.

Мы просим глав в полной мере информировать население о порядке обращения с отходами, вопросов у людей много, с ними надо работать.

-С народом не работал регоператор, - парировал В.Е. Фомин. – Договоры не заключены, база данных неточная, плата начислена за умерших и не прописанных. Квитанции предъявляли за три месяца, но срок не указан, и люди решили, что это уже задолженность. Вывозить мусор два раза в месяц – это очень мало, особенно летом, да и

обустройство контейнерных площадок, считаю, – забота регоператора, а не сельской власти. Если регоператор зашел на территорию, он должен сделать все, что требуется по закону. Мы изначально не участвовали в обсуждении нового порядка сбора мусора, а вот если бы согласовывали вопросы с представителями власти на местах, проблем было бы меньше.

Владимир Егорович считает, что зимой нет необходимости вывозить мусор из сел: пищевые отходы люди скармливают животным, часть мусора сжигают, а негорючий складируют на усадьбах до весны.

-А куда мы должны девать строительный мусор? И почему начисляется плата за обращение с ТКО на малолетних детей? Завалило снегом подъезды к местам сбора мусора – кто должен очищать? А как выполнить санитарные требования размещения площадок? Почему регоператор не воспользовался базой данных сельсоветов? – задавал вопросы боровлянский глава. – Давайте углубимся в эти вопросы, это то, что волнует народ.

Глава Гордеевского сельсовета Е.А. Владимирова подняла вопрос о выполнении требований Роспотребнадзора по размещению площадок:

-Они должны находиться на расстоянии не менее 100 метров друг от друга, но как это выполнить в селе? И площадок для сбора мусора, определенных регоператором, слишком мало. При этом он объявляет, что не может обслуживать места, которые предлагаем мы, у нас узкие проезды.

-О том, что сложится такая ситуация, мы говорили полгода назад, - напомнил прокурор района.

– В газете, надо отдать должное, было много информации, все объяснялось доступно, популярно, поднимались острые вопросы. Цель реформы благая, и порядок обращения с ТКО реализовываться будет, процесс продолжится. Я не защищаю регоператора, который пользуется базой данных разных организаций, но если в квитанции указано больше человек, чем проживает в домовладении, не скандализте, а направьте письмо регоператору, подтвердите фактическое количество проживающих и оплатите услуги исходя из реального положения. Не согласны с начислениями – обращайтесь к регоператору, при необходимости оспаривайте в суде.

С.В. Злобин уверен, что мусорная реформа принесет положительные результаты, раз уж государство

взялось за решение глобальной проблемы. Попутно он задал вопрос, будет ли восстановлено ограждение полигона отходов, чтобы ветер не разносил мусор по окрестным лесам.

-Нам пришлось по-хозяйски приложить руки, наводить порядок на полигоне и кладбище, - сказал А.В. Овсянников. – И ограждением полигона предприятие жилищно-коммунальных услуг обязательно займется.

Главу, помимо прочего, волнует работа «ЭКО-Комплекса» с юридическими лицами.

-Есть перечень организаций, заключивших договоры? – обратился он к **представителю «ЭКО-Комплекса» И.П. Гладышеву**, приглашенному на сессию.

Тот затруднился ответить немедленно. По поводу заключения договоров с населением пояснил, что законом это не предусмотрено: с момента утверждения тарифов по обращению с ТКО, опубликования информации в краевой газете и в соответствии с тем, что услуга оказывается на территории, договоры с населением считаются заключенными автоматически.

-Оплачивать услуги надо из фактического количества проживающих, - пояснил Илья Петрович. – Если оплата начисляется некорректно, нужно уведомить регоператора и приложить документы.

А.Г. Вовченко задал вопрос, когда будет наложен раздельный сбор мусора.

-Когда в крае будет утвержден план мероприятий раздельного сбора мусора, тогда «ЭКО-Комплекс» его организует. Пока отходы подлежат захоронению, в будущем предусматривается сортировка ТКО, - ответил представитель регоператора.

Кстати, по Барнаульской зоне, к которой относится и наш район, снижен тариф на услугу по обращению с ТКО. Краевое управление по тарифам приняло соответствующее решение. Снижение произойдет не на всей территории края, а лишь в пяти из семи существующих «мусорных зон». В двух других запланирован некоторое увеличение платежа. Основной причиной снижения платы за вывоз и захоронение твердых коммунальных отходов стало принятие федерального закона, позволившего освободить регоператоров от налога на добавленную стоимость. Итак, с 1 января вывоз мусора стоит 40 руб. 57 коп. с человека в месяц (в прошлом году было 43,97).

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.


Сфера ЖКХ

Что относится к ТКО?

Этот вопрос повторяется часто. Администрация района предоставила нам следующую информацию, подготовленную Минприроды Алтайского края

Региональные операторы в рамках установленного единого тарифа на услугу обеспечивают только обращение с ТКО, которые соответствуют Закону об отходах, а также учтены в нормативах накопления ТКО.

Согласно Федеральному закону от 24.06.1998 года №89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон об отходах) к ТКО относятся отходы, образующиеся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами, а также товары, утратившие свои потребительские свойства в процессе их использования физическими лицами в жилых помещениях в целях удовлетворения личных и бытовых нужд.

К ТКО также относятся отходы, образующиеся в процессе деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и подобные по составу отходам, образующимся в жилых помещениях в процессе потребления физическими лицами.

Отходы, образующиеся в процессе содержания зеленых насаждений (ветки, листва, древесные остатки), не соответствуют определению ТКО, установленному Законом об отходах, так как являются отходами, образованными вне жилых помещений. Растильные отходы, образованные при уходе за древесно-кустарниковыми посадками, не относятся к ТКО. Указанные отходы подлежат вывозу в соответствии с договором, заключенным с лицами (организациями), обладающими соответствующей разрешительной документацией, по нерегулируемой цене.

Крупногабаритные отходы (далее – КТО) – это ТКО (мебель, бытовая техника, отходы от текущего ремонта жилых помещений и др.). В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.11.2016 года №1156 «Об обращении с твердыми коммунальными отходами и внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 25.08.2008 года

№641» (далее – Правила №1156) потребители (собственник ТКО, заключивший или обязаный заключить с региональным оператором договор на оказание услуг по обращению с ТКО) осуществляют складирование ТКО и КТО в местах сбора и накопления ТКО, определенных договором на оказание услуг по обращению с ТКО.

Отходы, образованные при капитальном ремонте жилых помещений (это работы по замене и восстановлению несущих, ограждающих и коммуникационных конструкций, пришедших в негодность в результате эксплуатации), не относятся к ТКО и не входят в зону ответственности регионального оператора.

Отходы, образованные в результате жизнедеятельности физических лиц в процессе отопления частных домовладений и помещений твердым топливом (древа, уголь), могут быть отнесены к ТКО на основании основного признака как отходы, образованные внут-

ри жилого помещения, и также подлежат вывозу региональным оператором в рамках установленного единого тарифа на услугу по обращению с ТКО.

В соответствии с абзацем вторым пункта 14 Правил №1156 в контейнерах запрещается складировать, в частности, горячие, раскаленные или горячие отходы, а также иные отходы, которые могут причинить вред жизни и здоровью лиц, осуществляющим погрузку (разгрузку) контейнеров, повредить контейнеры, мусоровозы или нарушить режим работы объектов по обработке, обезвреживанию, захоронению ТКО. Следовательно, если образованные физическими лицами отходы в результате отопления частных домовладений и помещений твердым топливом (древа, уголь) в конкретном случае являются горячими, раскаленными или горячими отходами, то их складирование в контейнерах не допускается.

Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

 **Даты. Годовщина снятия блокады Ленинграда**

Подвиг тройчан в битве за великий город

В январе этого года исполнится 77 лет со дня снятия блокады Ленинграда. 900 дней и ночей шла битва за этот город, который обороняли и наши земляки-тройчане.

За годы Великой Отечественной войны из Троицкого района было отправлено на фронт 9500 человек, из них – более 300 добровольцев.

Родина высоко оценила подвиги наших земляков, за мужество и находчивость, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны, восемь человек удостоены звания Героя Советского Союза.

Разрабатывая план нападения на Советский Союз, немецко-фашистские агрессоры одной из ближайших задач ставили захват Ленинграда. В июле 1941 года немецкие войска вторглись в пределы Ленинградской области. С сентября 1941 года Ленинград был отрезан от всей страны и 900 дней находился в блокадном кольце.

В этот период в городе практически не было деления на фронт и тыл. Ленинград, по существу, был превращен в огромный лагерь, где и бойцы, и ленинградцы вместе переносили тяготы блокады.

Тройчанин **Павел Карпович Добрынин** был мобилизован на фронт в числе первых 23 июня 1941 года. Боевой путь прошел командиром автотранспортного взвода 71-го дорожно-эксплуатационного полка на Юго-Западном и Ленинградском фронтах. Защищал Москву, обороны Ленинград. Был тяжело ранен, контужен: «Помню октябрь 1941 года. Фашисты начали свое второе генеральное наступление на Москву. Несколько суток без сна и отдыха под непрерывными бомбёжками мы восстанавливали разрушенное. Видя стойкость русских солдат, фашисты начали сбрасывать с самолетов листовки, в которых призывали нас переходить на их сторону. Но ни один из нас не дрогнул. Вместе со мной сражались земляки-тройчане Г.М. Ашихманов, Н.И. Иванов, М. Конев».

В декабре 1941 года автобатальон, где служил П.К. Добрынин, был переброшен из-под Москвы на Ладожское озеро, на ледовую трассу. На станции Жихарево машины загружались продовольствием для голодающих Ленинграда под непрерывным огнем врага. «Ледовую трассу все время бомбили, нередко машины уходили под лед, и помочь ничем было нельзя», – вспоминал Павел Карпович.

700 дней сражался за этот город наш земляк **Николай Семенович Филоненко**, за что награжден медалью «За оборону Ленинграда». Пулеметчиком на Ленинградском фронте был **Семен Гвоздиков**. Вместе с ним сдерживал наступление фашистов на город житель с. Хайрюзовка **Дмитрий Павлов**, здесь он встретил еще одного земляка – **Антона Берсенева**.

По-разному сложилась их фронтовая судьба. Если Семен Гвоздиков прошел всю войну и вернулся на родину, то Дмитрий Павлов и Антон Берсенев в один день были тяжело ранены. Павлов скончался в укрытии, куда его принесли после боя, а Берсенев вернулся после тяжелого ранения и вскоре после войны умер в с. Заводском. А Семена Гвоздикова награда – медаль «За боевые заслуги» – нашла уже после войны.

На Ленинградском фронте воевал и житель с. Троицкого **Петр Яковлевич Петрушин**. С группой бойцов он попал в окружение под Ленинградом. Превосходящие силы противника загнали наших бойцов в болото. Целыми днями вражеские минометы не давали им подняться головы. Но бойцы выстояли и пробились к своим.

Николай Гаврилович Калугин был на фронте разведчиком. В девятнадцать лет видел множество смертей. Его самого однажды чуть не похоронили живым. Раненый, он лежал вместе со своими погибшими товарищами. Всех их укрыли палаткой. Подъехала машина, и стали грузить погибших. В этот момент Калугин открыл глаза. Бойцы остолбенели...

Позже за доставку важного «языка» Николай Гаврилович был награжден орденом Красной Звезды.

Еще одному нашему героическому земляку, **Дмитрию Максимовичу Анисимову**, известный поэт и писатель Николай Тихонов посвятил стихотворение «Вами гордится страна». Вот строки из этого стихотворения:



Защитники Отчизны были до конца верны воинскому долгу, своему народу и показали пример героизма, мужества и отваги, безупречного выполнения требований военной присяги. Фото из открытых источников.

Вы Ленинград на Неве
защищали,
В бой рукопашный вступали
с врагом,
Личным примером солдат
вдохновляли,
Били фашистов огнем
и штыком.

С первых дней войны ушел на фронт добровольцем **Константин Степанович Бабакин**, и 900 дней и ночей блокады Ленинграда стала частицей его жизни.

Ни одному городу, вспоминал Константин Степанович, не пришлось вынести столько страданий, как городу Ленина. Тому, кто не пережил это, трудно себе представить блокированный огромный город без продовольствия, воды и топлива. Фашисты, не сумевшие сходить взять город, обложили его плотным кольцом и начали планомерно уничтожать из дальнобойных орудий и с воздуха. На протяжении всей жизни помнился Константину Степановичу вкус блокадного хлеба. Солдатский паек был весом 350 граммов...

У каждого ленинградца и бойцов Ленинградского фронта на всегда останется в памяти ледовая Дорога жизни через Ладожское озеро. Под непрерывными атаками фашистских самолетов шли по ней днем и ночью машины и конные обозы с продовольствием и боеприпасами, а назад – с больными, истощенными от голода детьми.

По Дороге жизни наш земляк **Александр Михайлович Кузьмин** в

составе 52-го отдельного автомобильного полка доставлял грузы в Ленинград. Днем и ночью под непрерывным огнем приходилось доставлять снаряды, медикаменты, продукты. Здесь он был награжден орденом Славы III степени, а за образцовое вождение и содержание машины ему был вручен значок «Отличный шофер».

Тройчанин **Дмитрий Алексеевич Гаршин** охранял от диверсантов ленинградские заводы, где день и ночь ковалось оружие. Именно тогда Дмитрий Алексеевич был награжден медалями «За боевые заслуги» и «За оборону Ленинграда».

В январе 1943 года после тщательной подготовки войска Ленинградского и Волховского фронтов перешли в наступление и 18 января 1943 года соединились. Блокада была прорвана, а в конце января 1944 года величественный город был полностью освобожден от вражеской блокады. В этом заслуга и наших земляков: **Ф.П. Петрушина, А.С. Кащеева, П.Я. Лукьяненко, В.Н. Ряшенцева, Б.К. Филиппова, А.Н. Кисилева, Г.А. Заболотникова, Ф.Г. Руслякова, Н.А. Заверженец, А.С. Корнеева, Г.А. Нефедова, С.Е. Евдокимова, В.К. Пяткова, П.Ф. Лучинкина, М.И. Бикишева, Д.Н. Фролова, М.А. Ряшина, Ф.Е. Шморина**. Участвовали в обороне Ленинграда **Е.М. Бессонов, Е.И. Рухлинский, Г.И. Коровин, И.Г. Ярох**.

Троицкий районный краеведческий музей.

Исторические личности

«Луганский слесарь», первый маршал

В январе 1881 года родился первый маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов. В его честь слагали песни, называли колхозы, заводы, корабли и даже города. В 1932 году Центральный совет Осоавиахима установил для выполнивших нормативы по стрельбе из винтовки почетное звание и значок «Ворошиловский стрелок». По инициативе его имени и фамилии был назван знаменитый тяжелый танк «КВ», который был одним из лучших в годы Великой Отечественной войны.

К.Е. Ворошилов принадлежал к той группе людей, которые связали себя с большевиками задолго до революции. Он родился в поселке Верхнем неподалеку от Луганска в семье железнодорожного рабочего и поденщицы.

Свой трудовой путь Климент Ворошилов начал на Луганском металлургическом заводе, с семи лет выбирал колчедан на шахтах, за что получал гравенник в день, пас скот. В 1893-1895 годах успешно учился в земской школе, чем и было завершено его образование. Затем перешел работать в железнодорожные ремонтные мастерские. Позже это послужило причиной того, что журналисты называли его «луганским слесарем».



В марте 1918 года Ворошилов отправляется в Луганск, где формирует военный отряд из рабочих местных заводов. В качестве командира этого отряда он участвовал в боях с немецкими оккупационными войсками под Харьковом. Приблизительно в тех же местах действовал и отряд Семена Буденного, два командира познакомились и не раз оказывали друг другу поддержку. Климент Ефремович – один из организаторов и член

Реввоенсовета 1-й Конной армии под командованием С.М. Буденного.

Именно Климент Ворошилов убедил Буденного присоединиться к большевикам. Постепенно под командованием Ворошилова сформировалась 5-я армия, которая чуть позже сыграла основную роль при обороне Царицына. Здесь пересеклись пути И.В. Сталина и К.Е. Ворошилова, и с тех пор больше они не расходились.

После освобождения Украины от интервентов Ворошилов становится народным комиссаром внутренних дел республики. В 1934-1940 годах он занимал пост наркома (министра) обороны СССР, а во время Великой Отечественной войны был членом Государственного комитета обороны.

Климент Ефремович пользовался огромной популярностью в народе, получил широкую известность как герой гражданской войны. На любом посту, который занимал Ворошилов, он отличался чрезвычайной жесткостью и действовал решительно. Ему были присущи смелость и храбрость. Занимая в сентябре 1941 года должность командующего Ленинградским фронтом, он лично поднимал и водил морских пехотинцев в штыковые атаки на фашистов. В то же время выявилось его неумение наладить оборону Ленинграда в условиях современной

моторизированной войны, и поэтому он был смешен с этого поста и заменен маршалом Г.К. Жуковым.

Маршалу Ворошилову принадлежит рекорд продолжительности нахождения в Политбюро ЦК ВКП(б) (ЦК КПСС). Президиум ЦК КПСС – 34,5 года, причем в самые сложные для нашей страны времена, с 1926 по 1960 год. За эти годы страна прошла коллективизацию, индустриализацию, освоение целины, восстановила народное хозяйство после страшной войны и одержала победу в трех войнах – Финской, Великой Отечественной и Японской. С 1953 по 1960 год он возглавлял Президиум Верховного Совета СССР.

В 1960 году по решению Н.С. Хрущева он был отправлен в отставку. Внешним предлогом явилась забота о состоянии его здоровья.

Семья Ворошиловых не имела своих детей, супруги воспитали троих приемных.

Как и другие старые большевики, после смерти в 1969 году Климент Ефремович Ворошилов был похоронен у Кремлевской стены, его имя присвоено шести населенным пунктам, больше чем 100 улицам и учебным заведениям.

Подготовил Виктор РЯБОВ.
Фото из открытых источников.



Внимание: конкурс!

Краевой конкурс исследовательских проектов «Дети XXI века о детях войны» посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Организаторы: Министерство культуры Алтайского края, Министерство образования и науки Алтайского края, Алтайский государственный краеведческий музей, Алтайский государственный педагогический университет.

В конкурсе могут принимать участие учащиеся общеобразовательных и средних специальных образовательных учреждений всех типов, представители детских и молодежных общественных объединений, предприятия, организаций, студенты и т.д.

Конкурс проводится по следующим номинациям:
«МОЛОДОЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬ» – научное оформление интервью в соответствии с методикой «устной истории»;

«ИСТОРИЯ СЕМЕЙНОГО АРХИВА» – сбор информации, воспоминаний, материальных свидетельств времен Великой Отечественной войны среди близких родственников;

«УЛИЦА МОЕГО ВОЕННОГО ДЕТСТВА» – поиск и фиксирование (фото, видео, картографирование) объектов (зданий, строений, сооружений) времен Великой Отечественной войны городов и сел Алтайского края на основе собранных воспоминаний «детей войны».

Исследования проводятся среди граждан, детство которых пришлось на годы Великой Отечественной войны и Второй мировой войны.

Один участник может представлять заявки в несколько номинаций.

Конкурс проводится поэтапно: прием заявок и материалов от участников конкурса – **по 29 февраля** 2020 года; работа экспернского жюри – с 1 по 31 марта 2020 года. Подведение итогов – апрель 2020 года.

Материалы участников принимаются на адрес электронной почты: dety21vek@yandex.ru. Вопросы по проведению конкурса можно задать куратору проекта по электронной почте ogfilipova@yandex.ru (Ольга Григорьевна Филиппова) и телефонам (8-3852) 205-144, 8-913-361-16-03.

С положением о конкурсе можно ознакомиться в официальной группе конкурса в социальной сети «ВКонтакте» (<https://vk.com/club188311688>).

Актуально

Новый бич для здоровья и сознания школьников

В ноябре 2019 года во многих СМИ Алтайского края появилась шокирующая информация о том, что 13-летний подросток из Заринска перестал дышать прямо на уроке, отравившись снюсом.

В Следственном комитете подтвердили, что школьника доставили в медицинское учреждение города Заринска с признаками отравления. Подросток признался, что накануне произшествия он употребил табачное изделие. Следователи начали выяснять, при каких обстоятельствах подросток приобрел вещество, запрещенное к употреблению несовершеннолетними. Также они выявляют лиц, которые распространяют подобные вещества среди школьников. «По результатам проверки будет принято процессуальное решение», — сообщила старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Людмила Рязанцева.

В начале декабря на заседании родительского комитета в ТСШ №2 обсуждался именно этот, ставший актуальным вопрос — об употреблении школьниками снюсов.

Председатель родительского комитета школы **Владимир Цыгельский** пояснил:

— Педагоги сами выступили с инициативой обсудить вопрос о снюсах. Дело в том, что в школе появились ребята, которые их употребляют. Учителя сказали, что обнаруживали упаковки от снюсов в туалетах и заметили неадекватное поведение нескольких школьников. Некоторые родители слышали о таких опасных для здоровья детей смесях, но не придавали информации большого значения. Между тем, родители должны владеть такой информацией, чтобы при первых признаках пресечь употребление детьми снюсов, иначе не миновать тяжелых последствий. У нас в районе есть торговые точки, где продаются снюсы. Так же, как и сигареты, их должны продавать только совершеннолетним. Однако подростки находят выход: просят купить либо старших друзей, либо знакомых за определенную плату. Несмотря на то, что информация о снюсах давно распространяется в Интернете, озвучивается по телевидению, не все родители знают, что это такое и как это опасно для детей, подростков и молодежи.

Что такое снюс?

Снюс — бездымный табачный продукт, который выпускается в разных формах и применяется как жевательный табак.

Его в виде порционных пакетиков или рассыпного табака помешают между десной и верхней (иногда нижней) губой на 5-30 минут, для того чтобы никотин всасывался в кровь и поступал в организм, минуя горло и легкие. Это вещество не является только табаком. В его состав входят табак, вода как увлажнитель, сода для усиления вкуса и соль или сахар как консервант. В некоторые смеси для дополнительного аромата добавляют эфирные масла, листья других трав, кусочки ягод и фруктов. Употребление снюсов вызывает слабость, легкую тошноту, умротворение. Снюс содержит соли, канцерогены (никель, полоний-210), нитрозамины и другие вредные вещества.

Никотиновые смеси, в которых нет табака, строго говоря, уже нельзя называть снюсами, но в СМИ применяется именно это всем известное название. Некурительные никотиновые смеси, опасные для

здоровья детей, выпускаются в виде жвачек и леденцов.

Как действует?

Употребление снюса, как и курение сигарет, направлено на поступление в организм никотина. В жевательном табаке содержится намного больше никотина, чем в курительном. При этом, в отличие от курения, при употреблении снюса в организм не попадают табачный дым и вещества, находящиеся в нем. Именно поэтому поначалу употребление снюса может казаться безопасным и менее вредным. Так оно и позиционируется производителями.

Привыканье и зависимость

У потребителей возникает серьезная никотиновая зависимость. Кроме того, часто воспаляются десны, развивается карIES. Долгое употребление снюса в отдельных случаях приводит к раку десен, ротовой полости, глотки, горлани и пищевода. Также развиваются сердечно-сосудистые заболевания и случаются инсульты в связи с ростом кровяного давления, сужением кровеносных сосудов и нарушением сердечного ритма.

Снюс, как и табак для курения, неминуемо вызывает никотиновую зависимость. Многие специалисты уверены, что физическая и психическая зависимость от снюса намного сильнее, и избавиться от нее крайне трудно. Именно поэтому по сложности лечения ее нередко ставят в один ряд если не с наркотической, то с алкогольной или табачной зависимостью.

Производители распространяют такой миф о снюсе — этот продукт может снижать тягу к курению и даже помогает справляться с табачной зависимостью. Истиной является только первая часть мифа — снюс действительно может сократить количество выкуриваемых сигарет до минимума. Однако вторая часть мифа — полнейшая ложь, так как желание курить сменится тягой к закладыванию табака за губу, и никотиновая зависимость никуда не денется.

Привыканье при приеме снюса возникает намного быстрее, практически молниеносно, и зависимость от никотина выражена в большей мере. Даже при попытках держать снюс во рту всего 5-10 минут в кровь поступает большая доза никотина. Попытку заменять курение сосательным табаком можно сравнить с попыткой отказаться от приема «легкого» наркотика



Употребляющие такие смеси подростки все чаще становятся пациентами неотложек.

путем «перепрыгивания» на более «тяжелый». Кроме этого, наблюдения специалистов показывают, что многие поклонники снюса впоследствии вновь переходят на курение сигарет.

Потенциал развития зависимости зависит от скорости поступления психоактивного вещества в головной мозг. При сосании табака никотин попадает в мозг, минуя бронхи и легкие, намного быстрее. Нередко справиться с такой зависимостью без помощи специалиста просто невозможно.

При общем снижении доли населения, употребляющего табачные изделия всех видов, количество потребителей электронных сигарет и жевательного табака растет, особенно среди молодежи и школьников, отметили специалисты-наркологи на пресс-конференции в новосибирском пресс-центре агентства «Интерфакс-Сибирь» в ноябре прошлого года.

«Курение обычных сигарет будет сразу замечено родителями, в школе, будет сопровождаться определенным запахом, поэтому сейчас школьники предпочитают бездымные табачные изделия, которые не нужно поджигать, не нужно курить и которые не будут сопровождаться запахом. Это снюс, насыпай и различные электронные приборы», — сказала главный внештатный детский специалист, психиатр-нарколог Министерства здравоохранения Новосибирской области **Нина Кошлияк**.

Она отметила, что употребление насыпай и снюсов значительно опаснее обычных сигарет, так как они содержат больше никотина и могут находиться во рту почти постоянно. Кроме того, снюс кроме никотина содержит сахар и соль, насыпай — куриный помет, верблюжий кизяк, гашеную известь; эти вещества могут вызывать инфекционные заболевания, воспаления полости рта, горлани и желудка. Употребление табака в такой форме также негативно влияет на психическое и физическое развитие детей.

По информации Кошлияк, если средний возраст начала курения сигарет составляет 15 лет, то употреблять насыпай и снюсы школьники начинают уже с пятого класса.

Главный внештатный специалист, психиатр-нарколог Министерства здравоохранения Новосибирской области **Равиль Теркулов** на пресс-конференции назвал обманом заявления производителей снюсов о меньшей опасности их продукции. Специалисты рассчитали, что в одном пакетике снюса никотина столько же, как в пяти

штрафов. Однако производители и продавцы снюсов позиционируют их как табачные изделия, поэтому купить их можно свободно.

Наш корреспондент отправился в табачную лавку, которая работает в одном из крупных магазинов села Троицкого.

Девушка-продавец показала коробочки со снюсами и рассказала, что продавать их можно только совершеннолетним:

— Видите, у нас установлена камера, и мы не нарушаем правила продажи. Но не исключено, что молодые люди покупают снюсы для подростков, о чем нетрудно догадаться, наблюдая за ними.

Последние новости

В конце декабря СМИ сообщили: «В России запретят некурительные никотиновые леденцы и жвачки. Работа над законопроектом начнется уже в январе 2020 года».

Популярность нового дурмана среди подростков быстро растет — подымающую здоровье дрянь, которую некоторые популярные блогеры не стесняются рекламировать в Интернете, можно приобрести в магазинах по цене 300 рублей за коробку. Употребление таких смесей приводит к тому, что у 11-13-летних детей парализуется дыхание, они падают на улице и не могут подняться без посторонней помощи, становясь все чаще пациентами неотложек.

Совет Федерации 23 декабря выступил со спецобращением к кабмину, в котором сенаторы потребовали запретить продажу никотиновых «конфет» в России (не только в магазинах, но и в Интернете), не дожидаясь принятия отдельных поправок («Катунь 24»). Роспотребнадзор объявил, что планирует провести проверки реализации бестабачной никотиносодержащей продукции в РФ. 24 декабря на сайте алтайского управления Роспотребнадзора появилась информация, в которой, в частности, говорится: «В последнее время в России, в том числе в Алтайском крае, стала актуальной проблема активного распространения так называемого снюса (бестабачной никотиносодержащей продукции) среди детей и подростков. Этому способствуют доступность и дешевизна подобных изделий. Как следствие — участились случаи тяжелых отравлений вследствие употребления такой продукции детьми и молодежью. Недобросовестные предприниматели продолжают реализацию никотиносодержащей продукции — аналога запрещенного в Российской Федерации снюса (где табак заменен на никотин) в виде карамели, леденцов, жевательной резинки и т.п. Управление призывает педагогов образовательных учреждений проводить разъяснительную работу среди детей, проявлять бдительность, при неадекватном поведении учащихся немедленно информировать об этом родителям».

Родители также должны быть предельно внимательны к своим детям, ведь они могут не владеть информацией о вреде указанных изделий».

**Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото из открытых источников.**

Есть проблема

Медвежья услуга...

«Казалось бы, мы должны радоваться, что наш «закуток» в последние годы всегда регулярно очищали от снега. Но, как ни странно, именно это и заставило нас обратиться в редакцию с призывом о помощи, потому что нынешней зимой данная «процедура» превратилась для нас в настоящее бедствие. Мы не можем понять, что изменилось, ведь раньше все было нормально. Теперь же, когда трактор проносится по улице, после него остается огромный снежный вал, под напором которого трещат заборы и ломаются калитки, а жители некоторых домов в буквальном смысле слова оказываются «погребенными живо». Ведь выбраться из собственного двора без посторонней помощи бывает просто невозможно, да и попасть домой, возвращаясь с работы, тоже проблематично. Что нам делать?»

Жители переулка Челюскина, улиц Партизанской и Чехова (район психоневрологического интерната)».

Как известно, расчисткой улиц от снега в райцентре занимается МУП ЖКУ Троицкого района. Главного инженера А.Д. Чепурина мой вопрос несколько не удивил. Оказалось, что это далеко не первое обращение по данному поводу. Проблема давно уже стоит на повестке дня и, как показывает сложившаяся ситуация, требует безотлагательного решения, чем, по словам Александра Дмитриевича, и намерено заняться руководство МУПа.

Хотелось бы надеяться, что это произойдет в самое ближайшее



Вот так почистили!..

время. Ведь от последствий такой медвежьей услуги могут серьезно пострадать в первую очередь пожилые и больные люди, если у них не окажется возможности вовремя позвать кого-то на помощь.

Жители обращаются к руководству МУП ЖКУ Троицкого района с просьбой обратить внимание на обозначенную проблему.

Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.

Человек и закон

Защита средств от списания – ваша забота

Люди нередко сталкиваются с проблемами из-за действий судебных приставов, и наиболее распространенная из них – внезапное списание денежных средств со счетов граждан по постановлениям об аресте судебного пристава-исполнителя. Почти каждый из таких случаев индивидуален в деталях, но в целом ситуации схожие: у человека имеется задолженность перед банком, другим человеком или по коммунальным услугам и т.п., которую он не в состоянии погасить. Но он не спешит озабочиться решением вопроса, в том числе договориться о рассрочке, об отсрочке, реструктуризации долга. И «просыпается», когда получает СМС-сообщение о списании с его счета зачисленных на него средств (зарплата, пенсия, пособие по безработице, рождению детей или иные социальные выплаты). А если эти средства – единственный источник материального обеспечения? Тогда проблема становится особенно болезненной. В этой связи приходится объяснять людям, что не стоило ждать действий приставов по списанию денежных средств, если было известно об имеющейся задолжности, а лучше бы заранее подстраховаться и принести судебному приставу-исполнителю справку о том, что на конкретный счет перечисляется соответствующая выплата, что обезопасит от необоснованного лишения средств к существованию. Понятие необоснованного списания средств применяю не ошибочно. Так как статья 101 Федерального закона от 02.10.2007 года №229-ФЗ «Об исполнительном производстве» устанавливает исчерпывающий перечень видов доходов, на которые не может быть обращено взыскание, куда входит, например, пособие по безработице, так как оно является видом страхового обеспечения обязательного социального страхования в соответствии со ст. 8 Федерального закона от 16.07.1999 года №165-ФЗ «Об основах обязательного социального страхования». Таким образом, исключается возможность обращения взыскания на пособие по безработице и иные

виды социальных выплат в ходе принудительного исполнения исполнительных документов.

Но необоснованность зачастую нельзя ставить в вину самому приставу, так как он получает из банков сведения о наличии счетов должника без конкретизации перечня источников пополнения данных счетов, поэтому и накладывает арест на все счета на общую сумму задолженности. Именно поэтому необходимо заранее побеспокоиться самому гражданину, представить приставу справку о выплатах, тем самым избежать списания денег со счета в большом объеме. Если счет является зарплатным или пенсионным, судебный пристав-исполнитель может наложить взыскание в размере не более 50%. Исключение составляют некоторые виды пенсий, относящиеся к социальным (например, по потере кормильца). А в случае, когда человек ранее не знал о возникшей у него судебной задолженности, необходимо при получении соответствующего уведомления как можно быстрее обратиться к приставу с заявлением о снятии ареста, приложив соответствующую справку, пока взысканные средства еще находятся на счете отдела судебных приставов (не успели перечислить взыскателю).

Вместе с тем, постановлением Правительства Российской Федерации от 18.07.1996 года №841, принятом в целях реализации нормы Семейного кодекса Российской Федерации, утвержден исчерпывающий перечень видов заработка платы и иного дохода, из которых производится удержание алиментов на содержание несовершеннолетних детей. В соответствии с подпунктом «в» пункта 2 постановления алименты удерживаются в том числе из пособия по беременности и родам, а также пособия по безработице только на основании судебного акта о взыскании алиментов либо нотариально удостоверенного соглашения об уплате алиментов.

В. ЦЫГЕЛЬНЫЙ,
юрист.

В едином строю

Армии нужны специалисты

25 декабря военный комиссар Зонального и Троицкого районов М.И. Моисеенко провел учебно-методический сбор с работниками военно-учетных столов сельских администраций района.

На совещании были подведены итоги прошедшей призывающей кампании, рассмотрено состояние первичного воинского учета, а также обозначены задачи на следующий год по постановке на воинский учет граждан, достигших призывающего возраста.

- Особеностей и изменений порядка постановки на учет и призыва нет. В январе проведем первоначальную постановку ребят на учет, - комментирует М.И. Моисеенко. – В феврале комиссии с работниками военкомата и учетных столов начнем изучать мнения и пожелания родителей и будем отбирать ребят в Президентский полк, в национальную гвардию и другие рода войск. Если есть жалобы на состояние здоровья, отправим парней на обследование.

Призывающая комиссия начнет работу с 1 апреля 2020 года. Ожидается, что в Троицком районе на учет будет поставлено около 150 ребят 17 лет. Будут проведены их углубленное медицинское обследование с определением категории годности к службе в армии, мероприятия профессионально-психологического отбора. Выявим ребят для поступления в высшие и средние специальные военные училища. Армии нужны различные специалисты, но особо требуется водители различных категорий – «С», «Д», «Е», а также

компрессорщики, и тем, кто изъявит желание, мы дадим направление на учебу за счет средств Министерства обороны. Мы таких ребят готовим перед каждым очредным призывом, главное, чтобы у них не было отсрочки, состояние здоровья соответствовало предъявляемым требованиям и имелось большое желание служить. Ребята будут распределены по родам войск с учетом их желаний, спортивной и физической подготовки и состояния здоровья. Побеседуем с выпускниками на предмет возможности продолжить учебу в военных учебных заведениях.

Тем, кто хочет учиться в военных учебных заведениях, необходимо в январе-марте обратиться ко мне в военный комиссариат или к помощнику военного комиссара по воинскому учету Д.А. Приваловой. Воинские специальности могут получить не только парни, но и девушки. Мы не позднее 15 мая отправим личное дело желающего получить воинскую специальность в учебное заведение, а призывник должен пройти медицинское освидетельствование по месту жительства и оформить необходимые документы. И если парень или девушка соответствуют требованиям, они будут зачислены в кандидаты на поступление.

Виктор РЯБОВ.

Приговор вступил в силу

Приговором Троицкого районного суда осужден 32-летний житель района по п.з ч.1 ст.111 УК РФ, ч.1 ст.119 УК РФ, п.в ч.2 ст.115 УК РФ, причинивший тяжкий вред здоровью односельчанина, а также высказавший угрозу убийством и причинивший легкий вред здоровью его сожительнице.

Как установлено в судебном заседании, подсудимый ранее неоднократно судим; проживал в одном из населенных пунктов района, нигде не работал. В ночь с 8 на 9 июня в доме потерпевшего между потерпевшим и подсудимым произошла ссора. Поводом для ее возникновения послужил отказ потерпевшего впустить подсудимого к себе домой. В ходе ссоры подсудимый нанес лезвием клинка топора не менее одного удара в область головы потерпевшего, в результате чего был причинен тяжкий вред его здоровью.

Кроме того, в этот же период времени между подсудимым и сожительницей потерпевшего произошла ссора, в ходе которой подсудимый, держа в руке топор, высказал в ее адрес угрозу убийством, которую она восприняла реально. Угроза убийством – преступление, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы.

В этот же период времени в продолжение ссоры с потерпевшей, являющейся сожительницей потерпевшего по первому эпи-

зоду преступной деятельности, подсудимый после высказывания угрозы убийством, держа в правой руке топор, нанес один удар лезвием клинка топора в область левого предплечья потерпевшей, причинив телесные повреждения в виде рубленой раны (легкий вред здоровью).

В суде подсудимый отрицал свою виновность в причинении телесных повреждений потерпевшим.

Суд посчитал достаточными представленные стороной обвинения доказательства и постановил обвинительный приговор. Подсудимому за совершение инкриминируемых преступлений назначено наказание: по п.з ч.2 ст.111 УК РФ в виде лишения свободы сроком на три года и шесть месяцев; по ч.1 ст.119 УК РФ в виде лишения свободы сроком на один год; по п.в ч.2 ст.115 УК РФ в виде лишения свободы сроком на один год. В соответствии с ч.3 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений путем частичного сложения назначенных наказаний окончательно назначено наказание в виде трех лет и 10 месяцев лишения свободы с отбытием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Приговор вступил в законную силу.

Т. АИПОВ,
помощник прокурора Троицкого района.

Хищения опор недопустимы!

Руководство Западно-Сибирского предприятия магистральных электрических сетей озабочено увеличением количества фактов хищения элементов опор (металлоконструкций) ЛЭП, что может привести к возникновению аварийных, чрезвычайных ситуаций на объектах энергетики (падение опор ВЛЭП) и несчастным случаям с населением.

Все высоковольтные линии электропередачи напряжением 110, 220, 500 кВ являются объектами федерального значения, и нарушения в их работе оказывают серьезное влияние на энергосистему региона в целом и надежное электроснабжение потребителей. В связи с участившимися случаями хищений элементов опор руководство Западно-Сибирского предприятия магистральных электросетей направило главам городов и районов письмо с просьбой принять меры в целях предупреждения несчастных

случаев с населением, возможных повреждений воздушных линий электропередачи и других объектов энергетики.

Администрация района доводит до сведения населения, что кражи элементов опор – серьезное преступление, которое может караться лишением свободы. Согласно статьям 158 и 215.2 Уголовного кодекса России кражи элементов энергетического оборудования и приведение в негодность объектов электроэнергетики наказываются лишением свободы на срок до 10 лет со штрафом до 1 миллиона рублей. Также по статье 175 УК РФ предусмотрено наказание до семи лет лишения свободы за приобретение или сбыт краденого имущества.

Для самих правонарушителей, посягающих на энергооборудование, такие злодеяния, безусловно, связаны с опасностью, ведь магистральные ЛЭП находятся под напряжением в тысячи раз больше, чем в обычной розетке.

Полезная информация

Получение услуг – в срок до одного дня

Управление Росреестра по Алтайскому краю объявляет о круглогодичной акции «Росреестр – ветерану», суть которой – получение услуг по осуществлению учетно-регистрационных действий ветеранами Великой Отечественной войны и лицами, к ним приравненными, в срок до одного дня, следующего за днем поступления заявления и документов, а также предоставление оперативных консультаций специалистами ведомства.

Управление Росреестра по Алтайскому краю напоминает, что в рамках предстоящего празднования 75-летней годовщины Великой Победы руководством ведомства было принято решение оказывать консультации и помочь ветеранам (вдовам ветеранов) Великой Отечественной войны в оформлении документов для регистрации прав на жилые помещения, в том числе приобретаемые с использованием средств господдержки в течение 2019–2020 г.г.

Консультации можно получить в межмуниципальных, территориальных отделах управления Росреестра по Алтайскому краю, в Троицком отделе – по телефону: (8-38534) 22-0-75.

Управление Росреестра по Алтайскому краю.

ТФОМС информирует

В числе приоритетов национального проекта «Здравоохранение» одно из ключевых мест уделено профилактике. Правительством РФ поставлена задача охватить все население страны регулярными профмероприятиями. С этой целью с 2019 года для граждан введен ежегодный профилактический медицинский осмотр, а для лиц старше 40 лет – ежегодная диспансеризация. При этом для населения все они проводятся бесплатно по полису ОМС.



Профилактика доступна каждому

В 2019 году каждый третий житель края прошел профилактический медицинский осмотр или диспансеризацию.

Вам позвонил страховой представитель

В рамках федерального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» серьезная задача стояла и перед страховыми медицинскими организациями – им необходимо обеспечить информирование населения о профилактических мероприятиях.

В 2019 году все жители Алтайского края, включенные медицинскими организациями в списки граждан, подлежащих прохождению профилактических мероприятий, получили от страховых компаний персональные приглашения посетить поликлинику. Тем же, кто не поторопился позаботиться о своем здоровье и не пришел на профосмотр после первого приглашения, направлялись повторные напоминания о возможности пройти обследование. По итогам года более 957 тысяч человек приняли участие в различных профилактических мероприятиях: прошли профосмотры, диспансеризацию или обследование в рамках диспансерного наблюдения. На финансирование профилактических мероприятий из бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования в общей сложности направлено более 1 млрд. рублей.

Задача профмероприятий – ранняя диагностика

Прохождению населением диспансеризации способствовало не только активное информирование, но и изменения в организации самих профилактических мероприятий. Изменен график работы медицинских организаций: теперь пройти диспансеризацию в поликлинике можно в вечерние часы и по субботам. Расширен перечень обследований, и в первую очередь – за счет диагностических исследований, позволяющих выявить онкологические заболевания. В рамках онко скрининга в определенных возрастных группах для женщин и мужчин предусмотрены обследования, позволяющие выявлять на ранних стадиях рак шейки матки, молочной железы, желудка, предстательной железы, колоректальный рак. В рамках второго этапа диспансеризации проводятся рентгенография легких или компьютерная томография легких (при подозрении на рак легкого), ректороманоскопия и колоноскопия (при подозрении на рак кишечника).

Постоянный контроль здоровья

Сегодня профилактика доступна каждому. По результатам профилактических мероприятий особое внимание уделено и последующему диспансерному наблюдению. Основная задача – обеспечить преемственность в оказании медицинской помощи: от регулярного прохождения диспансеризации до последующего наблюдения у соответствующего специалиста по поводу выявленного хронического заболевания, с тем чтобы человек, пройдя диспансеризацию, не потерялся, а своевременно обращался к врачу и продолжал лечение для предотвращения ухудшения состояния здоровья. В первую очередь это те пациенты, кто страдает гиперхолестеринемией, гипертонической болезнью, ИБС, цереброваскулярными болезнями, ишемической болезнью сердца, другими заболеваниями сердечно-сосудистой системы, сахарным диабетом второго типа, хронической обструктивной болезнью легких, бронхиальной астмой. Это одна из основных задач страховых медицинских организаций по информационному сопровождению застрахованных и формированию у населения приверженности к соблюдению принципов здорового образа жизни для снижения заболеваемости, смертности и увеличения продолжительности жизни. Для приближения страховых представителей непосредственно к пациентам их рабочие места организованы не только в страховых компаниях, но и непосредственно в медицинских организациях. Сегодня в крае страховые представители по согласованному графику работают в 154 медицинских организациях, обеспечивая полноценное информационное сопровождение и защиту прав пациентов на всех этапах оказания медицинской помощи.

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Алтайского края поздравляет жителей края с Новым годом! От всей души желает каждому здоровья, счастья, благополучия и приглашает на профилактические мероприятия в 2020 году.

Н. КАЛАШНИКОВА,
главный специалист МП №3 ТФОМС Алтайского края.

Письмо в газету

Колядки



Колядки – календарные обрядовые песни славян, исполняемые преимущественно в святочный период, во время ритуальных обходов по домам (колядования).
(Википедия).

КСТАТИ

Хранитель традиций

По славянскому календарю, как и по восточному, каждый год соответствует определенному животному. 2020 год по славянскому календарю попадает под руководство Прядущего Мизгирия (паука), который, несмотря на свою устрашающую и отталкивающую внешность, обладает своими особенностями.

Мизгирь поддерживает связь поколений, показывая, что каждый человек является частичкой общего полотна и все незримо связаны друг с другом. Его задача – напомнить о том, что сила народа заключается в его единении и взаимодействии. Только действуя сообща, можно идти по пути развития. Являясь хранителем семейных традиций, он создает связи между поколениями, которые способствуют передаче накопленных знаний и мудрости. Таким образом, сила предков перетекает к потомкам и поддерживает непрерывность рода.

Колядки – явление вечное. А в наше быстротекущее время это явный минус.

Предлагаю современную экспресс-колядку:

*«Сеем, веем, развеаем,
Кто как может, выживаем,
И хояев тароватых
С Новым годом поздравляем!
Чтоб ваш стол трещал
от снеди,*

*Чтоб любили вас соседи,
Чтобы вам Господь помог
Не платить большой налог,
Не скучитесь, не жалейте –
К щедрой закуси налейте;
Сколько сможем, отхлебнем
И, кто сможет, все уйдем.*

Коротко и понятно.
Выворачивайте шубы, натирайте лица сажей – и вперед!

Владимир ЯКУБЕНКО.

Будьте здоровы

Вредны ли советские лекарства?

Лекарственные препараты, которые были популярны в Советском Союзе, и сегодня пользуются определенной популярностью у россиян. Ведь они недорогие, есть в каждой аптеке, не требуют рецепта и привычны большей части людей. Однако сегодня взгляд на эти препараты не таков, однозначный.

Какие из привычных лекарств могут нанести вред здоровью?

Марганцовка

Одно из средств, которые в СССР практиковали постоянно, да и сегодня вспоминают нередко, особенно в домах, где появляются младенцы. Ведь перманганат калия является самым известным антисептиком как для наружного, так и для внутреннего применения. Слабый раствор пьют при отравлениях, диарее и кишечных инфекциях; более концентрированным (до 0,5%) обрабатывают открытые раны, язвы, пролежни и укусы насекомых; в педиатрии распространено купание младенцев с раствором марганцовки, он помогает заживить пупочную рану и обеззараживает воду; марганцовкой производят полоскание ротовой полости при стоматите и гингивите.

Но при разведении препарата нужно внимательно следить за тем, чтобы его кристаллы полностью растворились в воде и не попали на кожу, иначе они могут вызвать сильный ожог и раздражение. Поэтому сначала рекомендуется приготовить более концентрирован-

ный раствор, а затем уже добавлять его в воду. Это важно в первую очередь при приеме раствора внутрь, а также во время купания ребенка.

Мазь Вишневского

Популярную когда-то мазь сейчас многие врачи считают опасной для здоровья. В состав мази Вишневского входят три компонента, которые усиливают действие друг друга: березовый деготь, касторовое масло и ксероформ. Деготь – сильнейший природный антисептик. Он усиливает кровообращение в месте нанесения и повышает способность тканей к регенерации, а также устраняет болевые ощущения, жжение и зуд.

Касторовое масло помогает мази быстро проникать в ткани и является сильным успокаивающим средством для пораженной кожи. Ксероформ подсушивает тканевую поверхность и усиливает антисептическое действие мази. Способность препарата стимулировать регенерацию кожи и более глубоких тканей позволяет применять его для лечения ожогов третьей степени, в этом случае они не остаются после заживления сильных рубцов.

Однако есть мнение, что мазь Вишневского способна спровоцировать развитие меланомы (рака кожи). Действительно, если деготь воздействует на кожу в течение длительного времени (более трех месяцев), он может стать причиной развития рака. Но при курсе лечения препаратом не более одного месяца и соблюдении рекомендаций специалистов такой

опасности нет. И еще. Ни в коем случае не следует наносить мазь Вишневского на свежие кровоточащие раны. Это может привести к обильному кровотечению.

Бальзам «Звездочка»

Еще одно популярное средство – мазь «Звездочка». Она широко использовалась при многих проблемах со здоровьем. Состав препарата преимущественно натуральный, что делает его достаточно безопасным при использовании.

Эффективность средства была проверена годами. При этом оригинальный рецепт до сих пор не имеет стопроцентного аналога: имеющиеся на рынке препараты схожего спектра действия лишь частично напоминают «Звездочку». Поэтому сегодня мази и бальзамы с таким названием снова начали появляться на прилавках аптек. Однако все же есть у него ряд противопоказаний, которые надо учить, чтобы не допустить побочных эффектов. Нельзя использовать средство при бронхиальной астме, коклюше, заболеваниях кожи.

Также не рекомендуется «Звездочка» при лечении маленьких детей (до трех лет), при беременности и в период лактации. Во время применения мази следует обращать внимание на реакцию кожи в месте нанесения препарата. При появлении сильного зуда, жжения, отека или высыпаний, схожих с крапивницей, надо прекратить ее использование – «Звездочка» нередко вызывает аллергию.

По информации из открытых источников.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6**I программа**

05.30 Х/ф «Безымянная звезда» (12+)
06.00 Новости
06.10 Х/ф «Безымянная звезда» (12+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 Д/ф «Иисус. Земной путь» (0+)
11.10 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.15 Видели видео? (6+)
13.25 Т/с «Практика» (12+)
15.25 Повтори! (16+)
17.30 «Угадай мелодию» (12+)
18.30 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.20 Т/с «Зеленый фургон» (12+)
21.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.20 Т/с «Зеленый фургон» (12+)
21.20 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
00.40 Х/ф «Француз» (12+)

03.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя
05.00 Д/ф «Рождество в России. Традиции праздника» (0+)

II программа

05.00 «Начнем с утра!»
06.45 Т/с «Между нами, девочками» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла
11.40 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Крепостная» (12+)
23.55 «Русское Рождество»
02.05 Т/с «Сваты» (12+)
Культура
06.30 М/ф «Тайна третьей планеты»
07.25 Х/ф «Проданный смех»
09.40 Д/ф «Серенгети»
10.45 «Первый ряд»
11.25 Х/ф «Свадьба»
12.30 «Оратория о Святой земле»
14.00 Д/с «Коллекция Петра Шепотинника»
14.30 Х/ф «Стакан воды»
16.45 «Линия жизни»
17.40 Д/с «Пешком»
18.10 Х/ф «Большие и маленькие»
19.55 Х/ф «Приключения Буратино»
22.10 Д/ф «Ангелы Вифлеема»
22.50 «Музыка из кинофильма «Метель»
23.25 Х/ф «Чистые пруды»

ПОЧТИ СЕРЬЕЗНО

Гreta Tунберг в борьбе с потеплением отказалась от мяса, перестала покупать вещи, летать на самолетах. Ее выдвинули на Нобелевскую премию... У нас все село так делает, а Нобелевка не светит никому!

Реклама

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ на дому у заказчика. Т. 8-929-392-76-33.

КУПЛИ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.
-МЕД ГРЕЧИШНЫЙ, влажность до 18%. Т.8-929-393-86-82, 8-913-242-31-77.
-МЕД. Т.8-905-080-48-70.
-МЕД любой влажности 70 р./кг. Т.8-929-310-24-19.
-АВТО. Т.8-960-944-97-01.



На земле троицкой 04.01.2020

ВТОРНИК, 7**I программа**

06.00 Новости
06.10 Х/ф «За пять минут до января» (12+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 Д/ф «Дамир вашему дому» (16+)
11.10 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.05 Видели видео? (6+)
12.35 Т/с «Практика» (12+)
15.25 Повтори! (16+)
17.30 «Угадай мелодию» (12+)
18.30 Большой рождественский концерт (0+)
21.00 Время
21.20 Т/с «Зеленый фургон» (12+)
23.35 Вечерний Ургант (16+)

00.30 Д/ф «Элвис Пресли: Искатель» (16+)
02.25 Х/ф «Можешь не стучать» (16+)
03.35 Х/ф «Десять негритят» (12+)

II программа

05.00 «Начнем с утра!»
06.55 Т/с «Между нами, девочками» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла
11.40 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 Т/с «Крепостная» (12+)
23.55 «Русское Рождество»
02.05 Т/с «Сваты» (12+)
Культура
06.30 «Лето Господне»
07.05 Мультифильмы
07.25 Х/ф «Приключения Буратино»
09.40 Д/ф «Серенгети»
10.45 «Первый ряд»
11.25 Х/ф «За спичками»
13.00 «Хор Сретенского монастыря»
14.00 Д/с «Коллекция Петра Шепотинника»
14.30 Х/ф «Мэри Поппинс, до свидания!»
16.55 Д/ф «Сладкая жизнь»
17.40 Д/с «Пешком»
18.10 Х/ф «Большие и маленькие»
20.05 Х/ф «Почти смешная история»
22.25 «Стас Намин и группа «Цветы»
23.50 Х/ф «Стакан воды»
02.00 Д/ф «Серенгети»

СРЕДА, 8**I программа**

06.00 Новости
06.10 Х/ф «За пять минут до января» (12+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 Жизнь других (12+)
11.10 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.05 Видели видео? (6+)
12.35 Т/с «Практика» (12+)
15.25 Повтори! (16+)
17.30 «Спящая красавица» (6+)
19.25 «Лучше всех!» (0+)
21.00 Время
21.20 Т/с «Зеленый фургон» (12+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)

00.15 Д/ф «Элвис Пресли: Искатель» (16+)
01.55 Х/ф «Обезьяны продолжки» (12+)
03.30 Про любовь (16+)
04.15 Наедине со всеми (16+)

II программа

05.00 «Начнем с утра!»
07.00 Т/с «Между нами, девочками» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Местное время
11.40 «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Крепостная» (12+)
00.05 Х/ф «Жених миллиона» (12+)
03.10 Т/с «Сваты» (12+)
Культура
06.30 Мультифильмы
07.30 Х/ф «Про красную шапочку»
09.50 Д/ф «Рождество в дикой природе»
10.45 «Первый ряд»
11.25 Х/ф «Подкидыши»
12.40 «Цирк продолжается»
13.35 Д/с «Коллекция Петра Шепотинника»
14.00 Х/ф «Чистые пруды»
15.25 Х/ф «Ромео и Джульетта»
16.50 Д/ф «Легенда остается жить»
18.10 Х/ф «Большие и маленькие»
20.10 Х/ф «Смешная девочка»
22.35 «Джо Дассен. Концерт»
23.35 Х/ф «Свадьба»
00.35 Д/ф «Рождество в дикой природе»
01.25 «XX век»
02.25 Мультифильмы

ЧЕТВЕРГ, 9**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.00 Новости
12.05 Т/с «Практика» (12+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Зеленый фургон» (12+)
23.30 «Что? Где? Когда?» (16+)
00.15 Х/ф «Красиво жить не запретишь» (16+)
01.50 Х/ф «Почему он?» (18+)
03.50 Наедине со всеми (16+)

05.00 «Начнем с утра!»
07.00 Т/с «Междуд нами, девочками» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.20 Местное время
11.40 «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Крепостная» (12+)
00.05 Х/ф «Жених миллиона» (12+)
03.10 Т/с «Сваты» (12+)

II программа

05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год» (16+)
00.50 Х/ф «Княжна из хрущевки» (12+)
04.00 Т/с «Сваты» (12+)
Культура
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры
06.35 Д/с «Пешком»
07.05 «Правила жизни»
07.35 Д/ф «Новые открытия в гробнице Тутанхамона»
08.25 «Красивая планета»
08.40 Х/ф «Мэри Пoppins, до свидания!»
10.20 «XX век»
11.25 Х/ф «Смешная девочка»
13.50 «Красивая планета»
14.05 Д/ф «Последний маг. Исаак Ньютон»
15.10 «Моя любовь - Россия!»
15.40 Х/ф «Подкидыши»
16.50 Д/с «Острова»
17.30 А. Скрябин. Избранные произведения
18.15 «Роман в камне»
18.45 Д/ф «Среди лукавых игр и масок»
19.45 Д/ф «Последний маг. Исаак Ньютон»
20.40 «Линия жизни»
21.30 Х/ф «Портрет жены художника»
23.20 «2 Верник 2»
00.05 «Культкино»
01.55 «Искатели»
02.40 Мультифильмы

ПЯТНИЦА, 10**I программа**

05.00 «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Доброе утро»
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.00 Новости
12.05 Т/с «Практика» (12+)
15.00 Новости
15.10 Давай поженимся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30 «Человек и закон» (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Зеленый фургон» (12+)
23.30 «Что? Где? Когда?» (16+)
01.00 Х/ф «Жги!» (16+)
02.50 Х/ф «Нет такого бизнеса, как шоу-бизнес» (16+)
05.00 Про любовь (16+)

05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год» (16+)
00.50 Х/ф «Княжна из хрущевки» (12+)
04.00 Т/с «Сваты» (12+)

II программа

05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год» (16+)
00.50 Х/ф «Княжна из хрущевки» (12+)
04.00 Т/с «Сваты» (12+)

СУББОТА, 11**I программа**

06.00 «Доброе утро. Суббота»
09.00 Умницы и умники
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00 Новости
10.15 Д/с «Теория заговора» (16+)
11.10 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.15 Видели видео? (6+)
13.55 Т/с «Практика» (12+)
15.50 Повтори! (16+)
18.00 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
19.35 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.20 Согдия вечером (16+)

05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год» (16+)
00.50 Х/ф «Княжна из хрущевки» (12+)
04.00 Т/с «Сваты» (12+)

II программа

05.00 Утро России
6.07, 7.07, 8.07, 6.35, 7.35, 8.35 Местное время
09.00 Вести
09.25 Утро России
09.55 О самом главном (12+)
11.00 Вести
11.25 Местное время
11.45 Т/с «Нити судьбы» (12+)
16.00 Т/с «Тайны следствия» (12+)
20.00 Вести
20.45 Местное время
21.00 «Аншлаг. Старый Новый год» (16+)
00.50 Х/ф «Княжна из хрущевки» (12+)
04.00 Т/с «Сваты» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12**I программа**

05.25 Х/ф «Золотые рога» (0+)
06.00 Новости
06.10 Х/ф «Золотые рога» (0+)
07.00 Играй, гармонь любимая! (12+)
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 «Непутевые заметки» (12+)
10.00 Новости
10.10 Жизнь других (12+)
11.10 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.10 Видели видео? (6+)
13.50 Х/ф «Женщины» (6+)
15.55 Д/ф «Валентина Теличкина. Нефертити из провинции» (12+)
16.50 Точь-в-точь (16+)
19.25 «Клуб Веселых и находчивых» (16+)
21.00 Время
21.30 «Клуб Веселых и находчивых» (16+)
22.55 Новогодняя ночь на Первом (16+)
00.45 Х/ф «Как выйти замуж за миллионера» (12+

Россельхознадзор
информирует

Некачественный и опасный сыр

из белорусского сухого
молока под маркой извест-
ного завода обнаружил
«Меркурий» в Алтайском
крае

По данным информацион-
ной системы, 6 декабря 2019
года из 600 кг сухого обезжи-
ренного молока (производства
Республики Беларусь) и 60 кг
концентрата молочного белка
(производства Швейцарии)
Красногорский маслосырзавод
«изготовил» 6005 кг сыра
«Пошечонский 45% Красногор-
ье», таким образом в оборот
было введено 5345 кг продук-
ции неизвестного происхожде-
ния.

В ходе анализа системы
установлено, что данное сухое
молоко поступило от ООО
«Квант» (Омская область) по
электронному ветеринарному
сопроводительному документу
в Алтайский край. Далее
«Меркурий» позволил отсле-
дить доставку продукции в
ООО «Квант» (Омская об-
ласть) и РЦ «Кемерово»
(Кемеровская область).

Регистрация в системе
единственного уполномочен-
ного лица ПАО «Красногорс-
кий маслосырзавод» приоста-
новлена. Оформление докумен-
тов заблокировано. По инфор-
мации администрации Красногор-
ского района Алтайского
край, в указанное время ПАО
«Красногорский маслосырза-
вод» официальную деятель-
ность по производству продук-
ции не осуществляла.

Возбуждено дело об адми-
нистративном правонарушении
по статье 14.43 КоАП РФ,
информированы правоохраните-
льные органы и администра-
ция Красногорского района. С
целью принятия мер реагиро-
вания сведения о нарушениях
направлены в управление
Россельхознадзора по Омской
области и управление Россель-
хознадзора по Республикам
Хакасия и Тыва и Кемеровской
области – Кузбассу.

Л. ЛЯМКИНА,
пресс-секретарь управления
Россельхознадзора по Алтай-
скому краю и Республике Алтай.

Вниманию родителей

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

**Больший вклад в привитие детям правил безопасности на доро-
ге вносят родители. И важно, чтобы родители были примером
для детей в соблюдении Правил дорожного движения.**

- Не спешите, переходите дорогу размежеванным шагом.
- Выходя над дорожным знаком «Пешеходный переход» на проезжую часть дороги, прекратите разговаривать – ребенок должен привыкнуть, что при переходе дороги нужно сосредоточиться.
- Переходите дорогу только в обозначенных местах.
- Из автобуса, такси выходите первыми. В противном случае ребенок может упасть или побежать на проезжую часть дороги.
- Привлекайте ребенка к участию в ваших наблюдениях за обстановкой на дороге: показывайте ему те машины, которые готовятся поворачивать, едут с большой скоростью и т.д.
- Не выходите с ребенком из-за машины, кустов, не осмотрев предварительно дороги, – это типичная ошибка, и нельзя допускать, чтобы дети ее повторяли.
- Не разрешайте детям играть вблизи дорог и на проезжей части улицы. Помните, что безопасность ваших детей в первую очередь зависит именно от вас.

ОГИБДД МО МВД России «Троицкий».

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

Копка могил, бригада захоронения.
Работа с бийским и троицким моргами.

Катафалк - бесплатно по с. Троицкому

Гробы от 2800 р. Сопутствующий
ритуальный товар. Ограды полимер
от 5000 р., металл от 3700 р. Крест
полимер от 2600 р., дерево от 350
р., металл от 2200 р. Стол + скамья
от 3000 р. ФОТОКЕРАМИКА.
Венки, корзинки, букеты, цветы,
одежда, обувь.

**Благоустройство захоронений
на бетон - 16000 р.**

ул. Ленина, 9 (во дворе почты)
8-960-941-70-91 (круглосуточно)

ОГРНП319222500021590

ИП Красова В.В. и Бурнашов В.И. Реклама

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

Копка могил. Гробы. Оградки
(полимер, эмаль). Кресты метал-
лические. Большой выбор вен-
ков собственного производства,
цветов, аксессуаров. Одежда.
Транспортные услуги: автобус;
катафалк (автобус, «Газель»).
По с. Троицкому – доставка.

Ул. 60 лет Октября, 43А
(3-д «Кристалл»)
с 8.00 до 17.00 без выходных.
т.20-1-20, 20-2-27, 8-929-322-06-01,
8-906-945-85-88

КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

На земле троицкой

общественно-политическая газета

Учредители:

Администрация Троицкого района

Алтайского края,

Управление связи и массовых

коммуникаций Алтайского края

Главный редактор

Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована

Управлением

Федеральной службы по

надзору в сфере связи,

информационных техноло-

гий и массовых коммуни-

каций по Алтайскому краю

и Республике Алтай.

Регистрационное св-во

ПИ № ТУ22-00708

от 14 декабря 2017 г.

Цена свободная.

659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
т.т.: редактор – 22-5-75, корреспонденты – 21-3-57, бухгалтер, отдел

рекламы – 22-3-75, ответственный секретарь – 22-2-65; e-mail: m@trogazeta.ru

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку

зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность
приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географи-
ческих названий и др. данных. Справки по рекламе – у рекламируемого.

Копирование объявлений и материалов сайта www.trogazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троицкой»

или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.trogazeta.ru

**Кредитный потребительский кооператив
“КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ”**

ПОДАРОК

**АКЦИЯ “НОВОГОДНЯЯ”
ЕЩЕ ВЫГОДНЕЕ УСЛОВИЯ!!!**

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2, т.8(38534) 2-03-97, 8-929-329-84-43

Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный паящий взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190-ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 110220500083, Се-во 22003168944. Состоит в СРО «Соединение» в реестре под №056 от 18.05.2011 г.

* Акция действует до 15.01.2020 г. Подробности уточняйте в офисе или по телефону. Реклама

Реклама

**иП КОРИЯГИН
РЕМОНТ**

холодильников,
стиральных машин-авто-
матов, пылесосов, ЖК-
телевизоров и др.

22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.

ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ

ул. Октябрьская, 34г-1

КАЛМАНСКИЙ КХП постоянно закупает
для собственной переработки:
ПШЕНИЦУ, ГРЕЧИХУ, ОВЕС,
ЯЧМЕНЬ, ГОРОХ, РОЖЬ.

(3852) 46-54-85

ДЕНЬГИ ПОД УРОЖАЙ!

Реклама. ОГРН 1072221009343

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ
в наличии и под заказ.
СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛЫ.
ПРОЖИЛИНЫ.

Доставка
T.8-913-211-90-80,
т. 8-906-946-00-56.

Реклама

РАЙТОП т. 21-9-73
реализует

**КАЧЕСТВЕННЫЙ
СОРТОВОЙ УГОЛЬ.**

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 16⁰⁰
ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
Выходные: суббота, воскресенье.

ДОСТАВКА принимаем
заявки.

реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин
документы на субсидию
КАЧЕСТВЕННЫЙ
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84 **СУХОЙ**

8-923-001-97-88

реклама

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ

ОПТ. РОЗНИЦА.
ДОКУМЕНТЫ НА СУБСИДИЮ.
ДОСТАВКА (самосвал, мешки).

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
8-913-096-62-64

ОГРН314220802300061

реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ СУХИЕ
8-906-965-52-38,
8-906-965-52-37.

Документы

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92

реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ
Документы. Доставка бесплатно.
T. 8-961-979-76-19.

реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-963-500-47-07

реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72.

реклама

ДРОВА чурками, колотые
8-906-196-56-35

документы
ОГРН31922250012586

на субсидию

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04

реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64

реклама

Газета выходит по субботам.

Издательский индекс 50350. Тираж 3340.

Время подписания в печать:

по графику – 12.00 и фактически – 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:

658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.

Печать офсетная. Объем 2 л. п.

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697

реклама

ТАКСИ
8-960-960-21-47
8-913-231-47-81
8-923-723-32-15

реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
низкая посадка кузова
8-961-991-70-51

реклама

АССЕНИЗАТОР
бочка 6 м³; 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02

Документы
иП Рузанов М.В. реклама на субсидию.

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
бочка 6 м³. 8-983-396-24-14

бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720

реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
бочка 6 м³. 8-960-942-95-64

ОГРН316222500093978

реклама

УСЛУГИ БОРТОВОГО КРАНА
борт 5 т - 6 м
стrela 3 т - 9 м
САМОГРУЗ ЭВАКУАТОР

ИП Малюков

ФРONTАЛЬНЫЙ ПОГРУЗЧИК
Отсев. Щебень.
ПГС. Песок. Цемент.
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

УСЛУГИ ФРONTАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ
8-983-180-17-03
Отсев. Щебень.
ПГС. Песок. Уголь.
СТО
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марукова, 25
МАЗ (самосвал) - 20 т.

реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ)
Доставка песка, глины, щебня и т.д.

8-913-211-90-80

ОГРН